

обман Еще раз о том, как люди становятся жертвами мошенников



акция В Казани сделал ОСТАНОВКУ «Книжный поезд» с писателями



экология Цена химизации в земледелии оказалась чрезмерно высокой

reklama@rt-online.ru



Женщина впервые стала президентом Олимпийского комитета

спорт

РЕСПУБЛИКА TATAPCTAH

www.rt-online.ru info@rt-online.ru







zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru



Nº32 (29707)

общественно-политическая газета

СУББОТА 22 марта 2025 года

есть проблема

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Вместо половодья маловодье



В Татарстане в этом году бурного весеннего паводка не предвидится, по-СКОЛЬКУ МИНУВШАЯ ЗИМА оказалась скупа на снег. Но еще вопрос, радоваться ли этому, ведь основное питание Волги, главной водной артерии республики, - это талые вешние воды. Судя по прогнозам синоптиков, в ближайшее время осадков также не будет. А впереди еще весенние сбросы воды из Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ, Корреспондент «РТ» узнала у специалистов, чем грозит маловодье.

ДЕЛИТЬСЯ ВСЕ РАВНО ПРИДЕТСЯ

Несмотря на то что ситуация с паводком в целом по Татарстану спокойная, случаи подтопления кое-где есть. На-

пример, у села Кият Буинского района Свияга залила низководный мост (это происходит каждую весну). В селе Качелино Арского района Казанка затопила грунтовую дорогу. Однако эти потопы сельского масштаба непока-

– Прецеденты, которые случились в Буинском и Арском районах, обусловлены, наверное, неправильным проектированием объектов. Это человеческий фактор, – сказал на заседании республиканской Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности начальник Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды РТ Сергей Захаров.

По его словам, из-за малоснежной зимы в этом году не ожидается массового выхода рек из берегов с подтоплением населенных пунктов. Опасаться нужно

не паводка, а маловодья. Начальник отдела гидрологии УГМС Татарстана Алексей Соколов сообщил, что в нынешнем году половодье на малых реках началось на 15-20 дней раньше обыч-

ного, сейчас уровень воды в них ниже средних многолетних значений. - Первая волна весеннего половодья уже закончи-

лась, мы ждем вторую, когда и днем и ночью установятся положительные температуры, снег растает там, где он еще лежит. Если после этого Куйбышевское и Нижнекамское водохранилища не наполнятся до нормальных отметок, год будет маловодным. Многое зависит и от того, как этой весной станут проходить сбросы воды в низовья Волги. Ведь как бы ни было мало у нас воды, мы обязаны обеспечить в Астраханской области рыбохозяйственную полку (особый режим работы гидроузлов,

необходимый для нереста рыбы. – **Прим. ред.**). Обычно сбросы происходят в мае, ведь холодная вода в низовьях не нужна, - рассказал Алексей Соколов.

ОСТАНЕМСЯ БЕЗ РЫБЫ?

А что же будет с рыбой, которая в конце апреля - начале мая начнет нереститься на территории республики?

Ведущий научный сотрудник лаборатории ихтиологии Татарского филиала ВНИРО (Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии) Алексей Северов считает, что пока при-

чин для беспокойства нет. Сейчас уровень воды в Куйбышевском водохранилище стоит на отметке 50,7 метра по Балтийской системе. Это нормально. Критическая отметка - 48-49 метров. Пока с рыбой все в порядке, – сказал он. – За эту

зиму не было ни одного замора. Недавно мы осмотрели зимовальные ямы вблизи Печищ, Нижнего Услона, проверили кислородный режим: рыба перезимовала благополучно. Надеемся, что водохранилища накопят достаточно воды, нерест пройдет хорошо.

Заведующая кафедрой природообустройства и водопользования КФУ профессор Нафиса Мингазова оценивает ситуацию менее ОПТИМИСТИЧНО.

– Такого, чтобы причиной низкого уровня воды в реках стало отсутствие снега зимой, не случалось последние 10 лет точно. Последствия будут, конечно же, неблагоприятными, отметила она. – Не будет мощного весеннего половодья, поля недополучат влагу, в водоемах повысится концентрация загрязняющих

Далее – на стр. 2

церемония

Учителю года – 500 тысяч

реподаватель русского языка и литерату-**L** ры из Набережных Челнов Мария Ерофеева стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2025́».

Торжественная церемония награждения победителей состоялась вчера в Татарском театре кукол «Экият». Как сообщил министр образования и науки РТ Ильсур Хадиуллин, финальный этап прошел на этой неделе на двух площадках в Казани. В полилингвальном комплексе «Адымнар» соревновались 40 претендентов на звание «Учитель года», а в гимназии №179 состязались в номинации «Педагогический дебют» 20 молодых педагогов со стажем до трех лет.

В итоге звание «Учитель года» и премию 500 тысяч рублей получила преподаватель русского языка и литературы школы №35 с углубленным изучением отдельных предметов Набережных Челнов Мария Ерофеева.

- Хочу сказать спасибо команде моей школы и нашего города. Без их поддержки, без их вдохновения, без их работы с утра ю ночи этои пооеды не было бы, - отметила победительница.

После церемонии награждения она рассказала журналистам, что в школе работает шесть лет.

Я мечтала стать учителем, еще будучи маленькой девочкой. Это действительно не просто профессия, а настоящее призвание. Для меня очень важно было доказать, что я не просто учитель, а учитель года. Мои ученики очень переживали, поддерживали меня и с нетерпением ждут обратно, сообщила Мария Ерофеева.

Осенью она будет представлять Татарстан в финале конкурса в Москве.

В номинации «Педагогический дебют» первое место занял учитель математики лицея-интерната им. Мустафы Онджеля Бугульминского района Ильгиз Абдрахманов. Воспитателем года стала Виктория Цыганова из детсада №10 Лениногорска. Они получили по 300 и 100 тысяч рублей соответственно.

картина дня

ТУРБИЗНЕС ТАТАРСТАНА В ПРОШЛОМ ГОДУ ПОЛУЧИЛ ОТ ГОСУДАРСТВА 2,14 МЛРД РУБЛЕЙ

Республика занимает третье место в России по объемам поддержки малых и средних предпринимателей в сфере туризма. Опережают РТ только Москва и Краснодарский край, сообщили в Корпорации МСП. В 2024 году малый и средний бизнес в Татарстане получил 2,14 млрд рублей поддержки по механизмам Национальной гарантийной системы. В регионах, занявших первое и второе места, – 6,13 и 2,46 млрд рублей соответственно. В целом господдержку за прошлый год получили 4,6 тысячи малых и средних компаний в сфере туризма, привлечено свыше 38 млрд рублей. В России на развитие туристической отрасли направлены мероприятия национальных проектов «Эффективная и конкурентная экономика» и «Туризм и индустрия гостеприимства».

В МОСКВЕ ПРОЙДЕТ КОНЦЕРТ В ПОДДЕРЖКУ КАЗАНСКОГО ДЕТСКОГО ХОСПИСА

Благотворительный концерт состоится 26 марта в московском Центральном доме культуры железнодорожников. Собранные от продажи билетов средства и благотворительные взносы передадут в Фонд имени Анжелы Вавиловой для поддержки казанского детского хосписа. Мероприятие посвятят памяти выдающегося дирижера, народного артиста России, Казахстана и Татарстана Фуата Мансурова. Своими выступлениями зрителей порадуют мастера искусств, солисты Большого театра России, Мариинского театра и Московского театра «Новая опера», победители международных конкурсов Альбина Шагимуратова, Венера Гимадиева, Владимир Кудашев, Екатерина Воронцова и другие. Благотворительный вечер организует Полномочное представительство Татарстана в РФ.

В РЕСПУБЛИКЕ ОТКРОЮТ БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ ПЛОЩАДОК ТОТАЛЬНОГО ДИКТАНТА

Международная просветительская акция «Тотальный диктант» состоится в России 5 апреля. Присоединиться к ней могут и жители Татарстана. Регистрация открыта до 26 марта на сайте акции. Для написания диктанта в республике будет более тысячи площадок. Текст, который станут писать участники проекта нынешнего года, принадлежит известной писательнице Марии Москвиной. В преддверии акции татарстанцы смогут посетить подготовительные курсы к Тотальному диктанту. На занятиях вспоминают самые интересные и непростые правила орфографии и пунктуации. Курсы проходят очно, бесплатно. Необходима предварительная регистрация. В 2024 году в Татарстане диктант писали на 1,1 тысячи площадок. Участие в акции приняли более 33,7 тысячи человек.



МИНИМАЛЬНЫЙ НАБОР ПРОДУКТОВ В РТ ЗА ПОЛГОДА ПОДОРОЖАЛ ПОЧТИ НА 10%

Стоимость минимальной продуктовой корзины на одного человека в Татарстане за полгода увеличилась почти на 10%, с 5,8 тысячи рублей в августе 2024 года до 6,4 тысячи рублей в феврале 2025 года. Об этом проинформировал ТАСС со ссылкой на данные Ассоциации «Руспродсоюз». Выше всего стоимость продуктовой корзины на Чукотке (16,6 тысячи рублей) и в Магаданской области (11,9 тысячи). Дешевле всего продуктовая корзина в Мордовии (чуть более 6 тысяч) и в Пензенской области (6,2 тысячи). Стоимость минимальной продуктовой корзины в Москве составляет 8,7 тысячи рублей, в Санкт-Петербурге – 8,5 тысячи. В исследовании отмечается, что с начала года стоимость минимального набора продуктов в целом по России выросла на 1,9%, до 7,3 тысячи рублей. В расчеты вошли 33 наименования продуктов, в том числе мясо, рыба, молочные продукты, яйца, мука, хлеб, крупы, сахар, овощи и фрукты.

анонс



Шагал пролетит над Казанью

В столице Татарстана впервые пройдет выставка знаменитого художника

Далее – на стр. 8

история

Выставка «Государственный Совет Республики Татарстан: памятные символы дружбы и сотрудничества», приуроченная к 30-летию парламента, открылась в Национальном музее РТ. От имени руководства республики гостей и участников выставки поприветствовал Председатель Госсовета РТ Фарид

н отметил, что созидательный труд депутатов в тесном сотрудничестве с первым Президентом Татарстана Минтимером Шаймиевым, а сегодня с Раисом РТ Рустамом Минниха-

Мухаметшин.

От зуба мамонта до китайской вазы



новым направлен на решение насущных вопросов избирателей, на дальнейшее укрепление законодательной базы во имя поступательного раз-

«Именно законодатель-

ный орган власти призван объединить людей разных мнений, политических взглядов ради достижения общих целей. Наличие плюрализма,

Далее – на стр. 2

цитата дня

Ильсур ХАДИУЛЛИН, министр образования и науки РТ:



Акция «День сдачи ЕГЭ родиправлена на то, чтобы показать, как дети будут сдавать экзамены, какие задания им придется выполнить, на что нужно обратить внимание. Ничего страшного в ЕГЭ нет, если к нему подготовиться.

в несколько строк

≡ ОГРАНИЧЕНИЕ ДЛЯ БОЛЬШЕГРУЗОВ с нагрузкой на ось, превышающей 6 тонн, будет действовать в республике на 370 участках региональных дорог с 1 по 30 апреля. Ограничение не распространяется на пассажирские автобусные перевозки, перевозку пищевых продуктов, животных, кормов, лекарств, семян, удобрений, почты.

≡ АГРАРИИ ТАТАРСТАНА ПРИСТУПИЛИ к весенне-полевым работам. Всего в республике необходимо провести подкормку озимых на площади свыше 480 тысяч га, а многолетних трав – на 372 тысячах га. На сегодняшний день удобрено 19,3 тысячи га озимых и 6,4 тысячи га многолетних трав.

≡ В РТ СОЗДАН ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ для развития системы психологической поддержки. Его председателем стала вице-премьер Татарстана Лейла Фазлеева. В состав совета вошли 33 человека, среди них - министр по делам молодежи Ринат Садыков и министр образования и науки Ильсур Хадиуллин. Совет будет работать над улучшением качества психологической помощи и над согласованием методических подходов к ее оказанию.

≡ ЦВЕТОЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ КАЗАНИ в 2025 году обойдется в 55,5 млн рублей. Средства выделят из городского бюджета. Тендер размещен на портале госзакупок. Цветники появятся на 59 улицах в разных районах города. На клумбах посадят однолетние растения: сальвии, бегонии, гацании, тагетисы, петунии, георгины, алиссум, антиринум.